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Szappan buborékok.
Sokat ígérő, de keveset adó Széli 

Kálmán addig-addig fujkálta a tetsze­
tős szappanbuborékokat, mig a hideg 
ősz elkövetkezett és a Széli uram szap­
panhabja tányérba fagyott. Ma már 
nem élvezünk szemnek tetsző szap­
panbuborékokat, az Ígérgetések befa­
gyott táljával a diilöutra következett 
Széli Kálmán, még pedig azon dülö- 
utra, mely a kegylesö magyar minisz­
tereket a bécsi Burgba és a nemzeti 
jogok, a nemzeti erő árupiaczára ve­
zette eddig és vezeti ma is, midőn a 
császár gárdistái alabárdokkal strázsál- 
nak azon aranykilincses ajtó előtt, 
melyen belől a Hadúr jelenlétében 
egész csapat osztrák generális és csá­
szári házi miniszter csikolgatja, szo­
rongatja a mi saját külön kedves al­
kotmányos miniszterelnökünket, Széli 
Kálmánt, hogy nemzetének véréből, va­
gyonából, vérző testéből újabb dara­
bokat vagdaljon ki és dobjon oda a 
kedves kéttejü császármadárnak, mely 
az áldozatok vérétől párolgó szárnyá­
val örökéhesen vijjog a boldog „gzammt 
Monarchie“ fölött.

És Széli Kálmán, vagy ha ö nem, 
akkor más utána következő osztrák- 
lánczos bábfigura a királyi eskü által 
fogadott alkotmányos jogaink porba 
tiprása árán, még a nemzet bőrének 
a nyuzása árán is, ismét odadob 
a mi nemzeti életünk fentartásá- 
hoz, fejlesztéséhez szükséges vérből és 
pénzből egy jelen szomorú körülmé­
nyeink között alig-alig pótolható töme­
get, ujonezokban és tatár adókban, 
ekként erősítve a mi erőnk fogytával, 
a rongyosodásunkkal egyenlő mérték­
ben hajasodé, kapzsiskodó, telhetetlen 
császármadarat.

Örült gonosz művelet ez. Nem 
egyszerre vágják el a nemzet nyakát, 
de egyenként szaggatják fel az élet­
ereit az alkotmányos, önrendelkezö 
kormányzás ezégéro alatt. És pusztu­
lásunk nyilvánvalókig kerülhetetleu, 
tehát mire vár még ez a szerencsét­
len nemzet ? — Miért oly szertar­
tásosan udvariasak a nemzet kép­
viselői ? Az alkudozás már mi rajtunk 
nem segít. Férfiasai), nyíltan kell a 
sorompóba állani, készen bottal verni 
ki az alkotmányunk házába tolakodó 
császármadarakat ; mert a Széli Kál 
mán szappanbuborékjai eloszlottak.

Örökös Ígérgetéseinek szappanos tálja 
befagyott. Nyilvánvaló, hogy az ala- 
bárdos zsandároktól őrizett ajtón be­
lől, a mi megrontásunkkal nem tö­
rődve, osztrák generálisok baptákoltat- 
ják a felelős magyar miniszterelnököt. 
És bizony-bizony még ö kegvelmes- 
sége is rejtett pirulással tűri ezt és 
csak ti magyarok nem ébredtek, nem 
riadtok fel ? !

Ifjabb Móricz Pál.

Amerikai magyarok.
(És a clevelandi Xossuth-szobor.)

Irta: Szebenyei József.
Az amerikai magyarság életének leg­

szebb és leginagasztosabb ünnepéről, a cle­
velandi Kossuth-szobor leleplezéséről akarok 
Írni és elszeretnék mondani egyel mást ar­
ról a félmillió magyarról, akik ott túl az 
oczeánon verejtékes munkával keresik meg 
a kenyerüket. Mert érdemes foglalkozni, ko­
molyan foglalkozni azzal a népünkből való 
néppel, vérünkből való vérrel, akik miatt 
oly sokat faj a fejünk pár esztendő óta.

Innen, messziről szépnek, nemesnek 
látszik az a sok mozgalom, hazafias felbuz­
dulás, dicső alkotás, amit a tengerentúli 
magyarok szakadatlanul kifejtenek. Szép is 
az nagyon, de mikor ott a közelben látja 
az ember mint keletkeznek ezek a mozgal­
mak, akkor a lelkét megszállja valami mély 
lehangoltság és elfut az „East Side“-ról oda, 
ahol nem beszélnek magyarul. Mert két féle 
az amerikai magyarság. Az egyik az, akik 
itthon gyolcs gatyába jártak, ott pedig be­
csületes, nehéz munka árán szerzik a be­
tevő falatot, a másik pedig a pantallós osz­
tály, a csalók és gazemberek százágu érdek- 
szövetkezete, mely a gatyások kiszipolyozá­
sából tengeti eleiét, örökös bizalmatlanságot 
keltve bennük, a pantallósok között pedig 
undok gyiilölséget, háborúságot szítva, ami 
átmegy aztán a sajtóba és végeredményé­
ben az amerikaiaknak a magyarok iránt való 
megvetését idézi elő. Tehát mint tételt és 
faktumot felállítom : az amerikai magyar 
ság egy csomó léha, munkakerülő ember 
kezében van, akik magyar mozgalmakat in­
dítanak csak azért, hogy vezérszerephez jus­
sanak, a népet ezernyi ezer ravaszfogással 
kiszipolyozzák és a jóhiszeműségével vissza­

élve, a hazafiságon élőskö <nek. így aztán a 
! becsületes, tisztességes magyar urak, akik 
némi tekintélyre tettek szert az amerikai nép 
előtt, elvonulnak minden mozgalomtól és 
nincs az a kincs, ami elő tudná őket huzni.

Én csöndes szemlélője voltam a dol­
goknak, nem avatkoztam semmibe az imént 
lefolyt ünnepek alatt, engem nem vezérel, 
sem rokon, sem ellenszenv ez Írásomban, 

! (je hogy példával illusztráljam, ime itt el­
mondok valamit.

Mikor megérkeztünk New Yorkba az 
Országos Nemzeti Szövetség gyönyörű lobo­

gójával, másnap gyűlést tartottak a vezérek, 
melyben Zseni József is részt vett. Az egyik 
szónokuk feláll és kíméletlen, durva hangon 
azt kérdi Zsenitől, hogy igaz e az, hogy a 
Nemzeti Szövetség háromtagú bizottságot 
nevezett meg, melynek feladata a zászló 
kezelése volna. Lóvén a zászló alapítvány, 
ez igen természetes is, ők azonban máskép 
fogtak fel a dolgot, mert felállt egy másik 
és szintén kíméletlen hangon azt mondta, 
hogy ők nem fogadják el azt a három tagú 
bizottságot, hanem ők fognak választani 
egyet. Egy harmadik szónok még kíméletle­
nebb hangon azt kiáltotta, hogy ha nem en­
ged a Szövetség, akkor vigyek vissza a 
zászlót, nekik nem kell. A többi vezér pe­
dig helyoslöieg bólintott. Zseni József tapin­
tatosságának köszönhető, hogy nem ültettek 
bennünket hajúra és nem küldtek haza zász­
lóstól együtt Ezek a vezérek, a nagyhangú 
választott meg nem választott egyleti kikül 
dőltek. A hátamou végig szaladt a hideg, 
de azért hallgattam, mert arra kértek, hogy 
ezeket a dolgokat ne Írjam meg haza, mert 
ünneprontónak deklarálnának. Talán must 
is el kéne hallgatnom, de szent meggyőző­
désem, hogy az ilyesminek at kell menni a 
köztudatba, bármily mucsai dolognak tűnjék 
is fel. Meg kell ismernünk azokat az em­
bereket, akik egy fél millió magyart diri­
gálnak.

Aztán hogy egymás közt mit miveinek, 
az bámulatos. Klikkeket szerveznek és meg­
írják egymásról, hogy ki mit sikkasztott itthon, 
hazulról ludakolódnak a másik viselt dolgai 
felöl és az ttz ember, aki nem sikkasztott 
itthon, csúnyául visszaél azzal, hogy öt meg 
nem körözték.

Az a félmillió munkás ember pedig 
szinarany. Azok kepezik a magyarságot, 
emezek meg dominálnak és rontják a i epu- 
táczióját mindennek a mi magyar. A mun­
kások sírtak, mikor a zászlót látták, csókol­
tak a sarkait és úgy szorongatták a kezün­
ket, hogy két hétig fajt bele minden por- 
czikája.

Azoknak nem jutott őszökbe vissza­
küldeni a zászlót, mert véletlenül nem őket 
nevezte meg a Nemzeti Szövetség zaszló- 
örökkent. Ezek száz dollárokat költöttek el, 
csakhogy jelen lehessenek Clevelandban a 
Kossuth szobor leleplezésén és ezer mért- 
földekről jöttek oda is, New-yorkba is, a 
zászló átadási ünnepre és büszkék voltak 
arra, hogy nekik zászlót küld az öreg Ma­
gyarország. Esküdöztek is, hogyha bajba 
lesz egykor az a zászló, minden csöp vérü­
ket kiontják érte. Ennek a népnek a haza- 
fisága a legérzékenyebb része, úgyszólván 
a .gyengéje“ és a vezérek, vagy akik ve­
zérek akarnak lenni, azt a gyengéjét hasz­
nálják ki az ő privát czéljaikra, bizalmat­
lanná és gyanakodóvá téve őket.

Most elmondok egyetmast a Kossuth- 
szobor leleplezéséről. Nagyjában már meg­
írtam annak a gyönyörű ünnepnek a lefo­
lyását a Budapesti Hírlapban, most csupán 
néhány intim részletet akarok elmondani 
arról az ünnepről, melyet Zseni József ta*
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lálóan az ünnepek ünnepének nevezett egyik 
beszédében.

Az amerikai panszlávok (a szegény tót 
munkások költségén) angolra fordították és 
kiadták egy füzetben azt a Kossuth gya- 
lazó Zimándy féle irast, meiy annak idején 
oly nagy felháborodást keltett az országban 
és a Kossuth ünnepen az utczán osztogat­
ták Clevelandban. A szobor leleplezéshez 
jövet, egy ilyen füzetet nyomtak Judge Sol­
diers, a város főbírójának a kezébe is. Amig 
a szoborhoz ért a menet, a kocsijában ol­
vasgatta és mil-or a szobornál őrá került a 
sor szónokolni, a kezében tartotta a köny­
vet és az öreg ember reszketett minden 
tagjában, reszketett a keze, a lába, mintha 
hideg lelte volna, annyira felháborodott.

Másfél óráig beszélt, miközben gyakran 
lerogyott és fel kellett segíteni a lábára. 
Hatalmasabb, érvekben gazdagabb és dörge­
delmesebb szónoklatot soha életemben nem 
hallottam. Azt mondta a többek közö 1. 
hogy ö ismert a tíz pontot, a melyik egyike 
a jobbágyság felszabadítását czelozta. Aztán 
ilyesmit mondott olyan gesztusokkal, hogy 
láz szállta meg a hallgatóságot, azt a 
százezer embert, a ki a szobor körül to 
longott :

-- I adjatok mit akart Kossuth ? A 
jobbágyságot, a rabszolgaságot akarta el'ö- 
fűlni. És tudjatok, mit mond ez a könyv itt a 
kezemben ? (és ez a könyv már rongyokra 
szakadt a szorongatásától). Azt mondja, 
hogy Kossuth közönséges lázadó, revoluczio- 
nista volt. Mit szólnátok ahhoz, ha valaki 
Lincolnt — a ki itt eltörülte a szolgasá­
got valaki lázadónak hívná ? Nem tépne­
tek szét minden darab húsát, nem lövöldöz­
nétek belé az Ólmaitokat? Mi?

Kzt Cleveland város főbírája mondta.
És ilyen tónusban beszélt mindvégig, fizikai 
gyengeséget leküzdve es az Isten szabad ege 
alatt hirdetve Kossuth nagyságát. Zseni Jó­
zsef egy szót em crtett az egészből, de 
annyira megkapta az előadási módja, hogy 
lázasan kapkodott az értékes gyönyörű óra 
láncza után és gyömöszölte a főbíró kézé 
be, tartaná meg emlékül, mert rajta van 
Magyarország czimere. Az amerikai nép meg 
tombolt és kereste a Kossuth gyalázókat, 
hogy ólmot küldlic-seii beléjük. Szerencsére 
azonban eltűnt mindenki, a ki pánszláv vala.
Az ég tiszta volt es a nap arany sugarakat 
lövell a százezernyi gyülekezet fölé.

A párbaj ellen.
irta : Bourbon Alfonzé herczeg.

; Abból az alkalomból, hogy Bourbon 
Aífonzó herczeg Nagyv áradon időzött, a Sas 
Ede jeles szerkesztő társunk által szerkesz­
tett „Nagyvárad* a következő érdekes és 
aktuális ezikket közli a herczegtől.

Kiváló örömmel értesülök, hogy úgy 
Amerikában mint Angliában nagy érdeklő 
dóst keltett az Európában általam kezde­
ményezett párbajellenes mozgalom. Ami 
ugyan csöppet sem lepett meg, mert úgy 
Anglia, mint Amerika kevésbé rabjai az 
előítéleteknek, mint más nemzetek, mert ők 
szeretik és gyakorlatba is átviszik a valódi 
szabadság, a valódi felvilágosodás elveit. 
Alkalmam volt ezt látni magamnak és meg 
bámulni különböző utaimon a két államban, 
valamint az angol gyarmatokban, melyek 
mintái a becsületes és intelligens közigaz­
gatásnak. "

Ifjúságom óta iszonyodtam a párbaj­
tól és kárhozatosnak tartottam nemcsak 
azért, mert Istennek törvényei tiltják, ha­
nem az ész szempontjából is, mert nem is­
merek hülyébb, barbárabb és korunhoz mél­
tatlanabb intézményt. Azt véltem, nem szól­
hatok e szokás ellen, habár nagyon gyak­
ran jöttem kísérletbe, hogy nézeteimet a 
nyilvánosság e ott. kifejtsem.

Évről évre a tavasz egy részét Becs­
ben töltvén, a nyarat pedig részben Folső- 
Ausztria hegyek közti kastélyomban, az el 
mull nyáron alkalom adtán megmondtam 
véleményem. 1900 tavaszának kezdetén egy 
párbaj folyt le két osztrák tiszt közt és ez 
akkortájt sok port vert fel. A két tiszt leg­
jobb barátságban élt egymással, de az egyik­
nek valami megjegyzése folytán pisztolypár 
bajra határozták el magukat. Történt azon­
ban, hogy vitájukat rögtön elintézték és igy 
eladottak a párbajtól. Mindazonáltal a se 
gedek kötelezték a párbaj vívására. Mindkettő 
a levegőbe lőtt ekkor, — de egy szerencsét - 
len véletlen folytán a golyó Bissingen gró 
fut halálra találta. Egy fiatal özvegy ma­
radt utánna két kis gyermekkel es egy har­
madikkal kit várt. Az özvegy bánatát nem 
éli túl és férjének ellenfele majd beleőrül 
kétségbeesésében, mert legjobb barátját me­
gölte.

Rövid idővel utána egy másik eset tör­
tént Ausztriában ugyancsak 1900 tavaszán :
J acob Antal márki huszárhadnagy esete, a 
ki bét évig szolgait a hadseregben. Egy fő 
herczeg védelmében, akit egy másik " tiszt 
- egy Szilay — megtámadott, az utóbbi 

megsértette Tacolit. Erre mindent elkövet­
tek, hogy az utóbbit kényszerítsék Szilay 
provokálására. Tacoli vonakodott, kijelent 
ven, hogy mint katholikus nem vívhat pár­
bajt. Ezért gyavanak bélyegezték, tiszti rang 
jatol megfosztották és tartalékba helyezték 
at mint közkatonát. Később a szekerészek­
hez soroztak be mint közkatonát, mert úgy 
találták, hogy a lovassági tartalék még na­
gyon is nagy tisztesség volna neki.

Egy másik osztrák tiszt, vezérkari ka­
pitány Ledochowsky József gróf, aki tizenöt 
évig szolgált ritka szorgalommal, műveltség­
gel és intelligencziával, egyaránt szerelve 
és tisztelve, felebbvalóitól es barátaitól, ki­
nek tanácsát kérte ki Tacoli, magánlevél­
ben azt ajánlotta, vinné ügyét egy becsü- 
letbiróság elé. Ezt. a levelet erőszakkal el 
vettek tőle. Ledochowskyt a katonai bíróság 
kérdőre vonta magán meggyőződéséről és 
nyilatkozatra késztette és miután ritka hő­
siességgel kijelentette, hogy a párbajról ép 
U£Y gondolkozik mint Tacoli márki, ugyan- 
azon sors érte őt is. Néhány nap múltán a 
császári kamarás! czimet és rangját is el­
vették mindkettőtől.

Mint Tacoli márki apjának régi ba­
rátja, e hallatlan eseményeket nyilvánosságra 
ö íajtottam hozni a résztvevő személyiségek 
takargató szándéka ellenére és a fiatal Ta- 
colinak nyílt levelet Írtam, melyet az egesz 
sajtó mébatott és helyeselt, különböző ál­
am jól jött értesítés alapján meggyőződtem,
°í>y egy párbaj ellenes mozgalmat kedvező 

tógadtatásban részesítenek a józan emberek 
az egesz föld kerekségén és elhatároztam 
egy nemzetközi párbaj ellenes liga alapi- 
tasat. r

Az ekként alakult ligának nincsen sem 
va asi, som politikai jellege és tagjai közt 
helyet foglal bármily nézetű és pártbeli
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egyén. Működése két irányban mn™ 
idejüleg Az egyik a közvélemény 
betette fontos a társadalom nézetéi ben S®“ 
reigazitam a „gyávaság” és „bátorsáv* 
leimét, melyeket oly helytelenül alkalmi 
nak párbaj tekintetében. Miután a társad» 
lom csinál törvényeket, óhajtjuk, hogy B 
sadalom beismerje, miszerint a párbai m 
tagadasa nem gyávaság és viszont nemi’ 
bátorság b.sonyitéka oly szokásnak alávetni 
magat, melyet lehetetlen elkerülni retten 
tes következménye nélkül. Gyáva aki J 6' kodik életét koczkáztatni fejedelméért h»' 
zajáért, elveiért, vagy szükség esetén’tele' 
baratja segítségére, de nem gyáva az „u- 
vonakodik haszontalanul veszélyeztetni Ui! 
es felebarátjának életét, mert a párbaj nem 
oszt igazságot sem, nem adja vissza a be 
csuletet, hacsak nem a vak véletlen nem 
akarja úgy. Lemondunk jogunkról a becsü­
letet igazán helyre állítani, hogy ha a sér 
tett fel a véletlenre utalja az ügynek elin­
tézését. Nem is lehet szó gyávaságról ha 
ellentétbe helyezzük a józan észt a k’énte. 
lenséggel. F

Az „Arany Bika“

Nemzeti önérzet.
Boldog gyermekkorom elmúlt káprázatát 
Újra felidézem,
O.y jól esik nékem a múltak emlékét 
Még egyszer átélnem.
Lelkembe ragyognak hajnalpiroslásként, 
Elgyönyörködtetnek,
Emlékszem a szóra : „mindennél az elsőbb 
A hazaszeretet !“

Buzgó imán kívül erre tanítottak 
A szülői ajkak,
Hisz a jó öregek egész életükben 
Ezért éltek, hallak!
„Szeressed hazádat, halj meg érte ha kell* 
Ez volt a mondásuk :
„Mintsem megtagadjad, akkor inkább neked 
Halálodat lássuk

„Nemzeti önérzet ki nem alvó tüze 
Égjen a lelkedben,
Mert ki ezt felejti, meggyalázni meri : 
Megveri az Isten !“
Bele is vésődtek mélyen a lelkembe 
E szép tanítások,
Bensőm világának oltárképei közt 
Első helyen állnak.

Ahogy növekedtem, ahogy nőtt a lelkem : 
Nőtt az ideálja :
Kivirult szivemben a hazaszeretet 
Istenadománya.
Idöhaladtával nagy fa lett belőle, 
Eszményem szent fája,
Gyakran imádkozni, néha átkozódni 
Eljárók alája.

Igen, átkozódni, mert sok az eretnek 
Kinek nincs vallása,
Oltára összedült, a lelke elmerült 
Egy mély pocsojába ....
Mit törődik vele, ha piszok-sárette 
Az ősrégi mente :
Vén az istenadta, disz már úgysincs rajta,
A fene megette ! . . .

Későbbet a midőn eszményem szent fáját 
Virágozni látták,
Buta ámulattal bámulták meg aztat,

szállodabeli felszerelések és berende­
zések elárusitása folyton tart. Ezen 
körülményre ezúttal is a n. é. közönség 

figyelmét felhívja
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Mint istencsodáját!
Mikrron pediglen zúgni kezdett a fa:
Tértek nyugovásra,
Hei dehogy ébredt fel, hej, dehogy gyul­

ladt ki)
Alvó szivük lángja / . . .

Nagy sülyedés támadt, elnyelte a fámat,
Más nőit a helyébe,
Szomorú fűz lombja gyászos könnyet hullat 
Sorvatag helyére ....
Majd för.-eteg lámadt, villámok czikáztak 
A lelkem háborgott,
Éreztem a szent láng, mint a Vezúv lángja, 
Egekig fellobog !

Kialvóra lobbant . . , elfujta valami,
Tán egy titkos szellő,
Mely sírokon jár kel, mohát-hamvat hint el, 
Lelke : a jövendő . . . 
rMég ne !“ zúgta titkon a szellemi áram, 
„'Még ideje nincsen,
Hogy a mártír lelkek égre törő átka 
Villámokat hintsen !“ . . .

Váljon minek volna a Lehel kürtje is,
Hisz’ oly mély az álom, —
Hiaba keresem a szent önérzetet,
Sehol sem találom !
Alszunk, alszunk mélyen, tespedés az át

kunk —
Mint volt hajdanába’,
Amikor rácsordult a magyar vér-tenger 
Az atkos Mohácsra . . .

Majd azután ugrott a világ forgatag —
Jött a tizenhárom . . .
Lehanyatlott aztán bitófák tövére 
A nemzeti álom . . .
Hej ! azóta oly mély, olyan ébreszthetlen 
A mi szunnyadásunk, —
Pedig már késön lesz, pedig már nem lehet 
Jobb idők“ re várnunk !

Tengernyi élősdi mar a nemzet testén,
A drága vért szívja, —
Nincsen más segítség : a kétségbeesés 
A jó Istent hívja !
Mert csak ö segíthet nagy veszedelmében 
Már ezen a népen,
Ha el nem felejtett, ha meg nem átkozott 
Minket réges-régen I
Avagy áldás helyet villámokat küld majd 
Égi megtorlásra,
Megrázza a földet, hullatja a kőnyet,
Hogy-e nép oly gyáva :
Huta szemmel nézi, a lelke nem érzi 
A becstelenséget,
A mclylyel a jöttment bestia fajzatok 
Illetik e földet !
Mit kell még megérni e szegény hazában, 
Hol annyi eb tanyáz,
Élnyomja a sóhajt, a szentelt zsolozsmát 
A kutyaugatás 1
Hol már már leköpnek, kirúgnak bennünket 
Idegen nacziók —
És mi gyáván türjük — arczunkat töröljük — 
Ezt a szép rácziót 1
Aztán még csodáljuk, ha megutálják ezt 
A gyáva nemzetet ! 
faljon érdemli e az ilyen poltronság 
Az örökéletet ? !
Nem e inkább azt, hogy a czudar tábor 
lőjön felettünk tort,
A fej fánkra Írva, hogy e silány nemzet : 
Meghalt, mert gyáva volt !

De hisz’ ne féljetek, zeng már a rianás, - 
Nem szentelt hymnusz az !
„Legszebb“ nek hirdeti e dalt, a téveteg, 
Arczunkon pirt fakaszt . . .
Ez rázzon föl téged, álmodó nemzedék,
Ha van önérzeted,
Avagy álmodj tovább a piszkos avaron — 
S rúgd el az életet !

(Budapest.)
Lakatos Károly.

NAPI HÍREK.
Foltényi bácsi.

A debreczeui kaszinónál nevezetes vál­
tozás történt. A könyvtár szobából hiányoz­
ni fog és kimarad egy kedves, megszokott 
barátunk. A kaszinónak hosszú éveken át 
hűséges és kedvelt könyvtárnoka, a 80 és 
nehány éves Foltényi Vilmos, a legöregebb 
nyugdíjas magyar színész, egyike a jeles út­
törőknek, ki mint honvédtüzértiszt is küz­
dött az édes hazáért, nyugalomba vonult. 
A kaszinó méltányolta a hü és népszerű 
könyvtárnok, Foltényi bácsinak a szolgála­
tait és 300 forint nyugdijat szavazott meg 
a kedves öreg urnák, a mit elösmeréssei 
jegyzünk fel. Kívánjuk, hogy Foltényi bácsi 
a regi kedves kedélyét, fürgeségét megtart­
va, mindnyájunk őszinte örömére, még so­
káig, egészségben élvezhesse a nyugdijat.

A főkapitány és az iparos segédek
Már emlékeztünk azon sikertelen gyű 

lésről, melyen a debreczeni iparos gegedek 
és munkások tüntetőleg nyilatkoztak az ipar- 
testületi betegségéi yző pénztár alakítása ellen. 
A hatóság jelenvolt képviselője eredményte­
lenül rekesztette be a zajos gyűlést, melyre 
most válasz a főkapitány következő erélyes 
felhívása. A midőn ezt a felhívást közöljük, 
megjegyezzük, hogy a méltányos és igazsá­
gos panaszok, kifogások meghallgatásával, 
tapintatos eligazításával is közre kell hatni 
a feszült helyzet javítására, mert az egyszerű, 
a kíméletlen erőszak csak mérgesíteni fogja 
a bajokat. így hangzik a felhívás. A f. évi 
november hó 2 án délután feloszlatott ipar­
testületi betegsegélyzö pénztári segéd alakuló 
közgyűlés újabb határidejéül 1902. évi no­
vember hó 9-ik napjának délutáni 2 óráját 
tűzöm ki az ipartestület dísztermében. --- 
Minthogy a nagyméltóságu kereskedelmi 
m. kir. minister ur által jóváhagyott deb­
reczeni ipartestületi betegsegélyzö pénztár 
alapszabálya értelmében az ipartestületi be 
tegsegélyzö pénztár tagjai csak azon bizto­
sításra kötelezett munkások lehetnek, kik ké 
pesitett iparosoknál állanak alkalmazásban, 
ennélfogva értesítem a helybeli képesített 
iparos-segédeket (nem gyári munkásokat), 
hogy a f. évi november 9 iki újabb alakuló 
segéd közgyűlésen csak azon képesített ipa­
ros-segédek (nem gyári munkások) jelen­
hetnek meg és gyakorolhatják szavazati jo­
gaikat, kik jelenleg képesített iparosnál al­
kalmazásban állanak, s mint ilyenek, az 
ipartestületnél nyilvántartásban vannak,avagy 
a munkanélküliek igazolják, hogy a debre­
czeni kerületi betegsegélyzö pénztár tagjaiul 
fel vannak véve. Minden a segéd közgyűlé­

sen részt venni szándékozó képesített iparos­
segéd fenti feltételekkel a mai naptól kezdve 
f. évi november 9-óig délelőtt 11 óráig azipar- 
tes'ületnél magát igazolni tartozik, különben 
szavazati jogát nem érvényesítheti. Felhívom 
végül, hogy a tárgyalás folyamán a rend 
szigorú betartására ügyeljenek, mert a fel­
oszlatott segéd! alakuló közgyűlésen tapasz­
talt alaptalan zajos tüntetés, illetlen visel­
kedés és a választás megtagadása fenfor- 
gása esetén a 13228—1892. sz. m. kir. ke­
reskedelemügyi miniszteri végrehajtási ren­
delet 37. § a értelmében az igazgatóság, 
felügyelő bizottság, választott bíróság és a 
közgyűlési kiküldöttek kinevezési jogát ma­
gamnak tartom fenn. Denreczen, 1902. no­
vember 2. Boczkó Sámuel, rendőr főkapitány.

Egyesületi gyűlés a főiskolában
Az a — a társadalom keblében*fs visz- 

hangra talált mozgalom — mely az iskolai 
év elején vette kezdetét, tegnap nyerte 
dicstelen befejezését, ha ugyan nyerte még 
most is. A Jogász Segítő Egyesület közgyű­
lést tartott, melynek tárgya Nagy Sándor 
másodéves jogász, a Magyar Irodalmi Tár­
sulat elnökének, az ifjúság egyik legtehetsé­
gesebb vezérének az egyesületből való kitil­
tása volt. Az ifjúság többsége Nagy Sándor 
mellett foglalt állást és mégis odajutott 
már az ifjúsági töredék hatalmaskodasa — 
hogy 27 szavazattal ügyét becsületszók elé 
vitték. A gyűlésen iij. Ozory István, mint 
egyesületi elnök és idősb. dr. Ozory István 
dekán, mint felügyelő tanár, elnököltek. A 
gyűlés lefolyása viharos volt olyannyira, 
hogy még a határozat kimondása után sem 
oszoltak szét, hanem küldöttségileg vonultak 
a leszavazott pártemberei Dr. Kérészi Zoltán 
ez évi akadémiai igazgató lakására s ott 
kérték, hogy az ifjúság békéjének helyreállí­
tása érdekében ezután is tegyen meg min­
dent s egyszersmind tolmácsolta a küldöttség 
az ifjúságnak iránta való szeretetét,vonzalmát. 
Az igazgató biziositotta az ifjúságot arról, hogy 
a béke helyreállítása érdekében a legigazsá- 
gosabban és legjobb meggyőződése szerint 
mindent elfog követni. Ezen válasz után az 
ifjúság a legszebb rendben vonult haza. 
Nagy Sándor ügye különben a holnap tar­
tandó ifjúsági nagy gyűlés elé kerül. A mi­
dőn mi az ifjúság megzavart békéjéről ezen 
rövid tudósítást közötjük, megjegyezzük,

I hogy az immáron végletekig fajult viszály­
kodással még foglalkozunk. Kívánjuk a békét 
és a tapintatot minden oldalról. Az öreg kol­
légiumban nincsen helye semmifele magán­
érdeknek és kell, hogy mint eddig, közös 
czólok, közös eszmények, testvéri szeretet 
vezessék az ifjúságot.

Amazonok és huszártisztek versenye.
Érdekes képet nyújtott az aradi Hadik- 

huszárok Hubertus-vadász versenye. Az ezred 
tisztjei a Csál a i erdő területén vadász-ver­
senyt rendeztek, melyen a honvéd huszárok 
is részt vettek. Ékessége a versenyző csa­
patnak, egy kis amazon gárda volt s ezek 
közt lovag Waclawiczek Rezső kapitány ne­
je és nővére, kik szintén lóháton jelentek 
meg. Előbbi „Pallér“ nevű angol felivér pa­
ripáján, utóbbi „Gigerl“ irlandi szürkén kel­
tettek délezeg alakjukkal feltűnést. Wacla- 
wicek kapitány mester vezetése mellett 2 
órakor d. u. kezdődön a verseny, mely fél 
órai galopp után ért végett a Csálai erdő 
előtt elterülő legelőn. Herzig kapitány neje

ichelstädter U
Kizárólag czipö raktár. Bevésett szabott árak.

tóda

Fiók
raktárak Debreczen, Piacz-utcza 40 sz. alatt, a Hangáriával szemben.
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értékes serleget ajánlott föl első díjul, mo­
lyért hatalmas küzdelem fejlődött. Már-már 
Lipthay főhadnagynak jutott a babér, midőn 
utolso pillanatban kiváló lovas-bravúrral vá­
gott elébe lovag Waclawiezekné, megnyer­
vén a versenyt egy tejhoszszal. Második 
Lipthay, harmadik holtversenyben Hasenörl 
miniszteri osztályfőnök neje, Waclawiczek 
kapitány nővére és báró Wimpffen hadnagy. 
Verseny után a tiszti hölgyek ozsonnát rög­
tönöztek a szabad ég alatt.

Innét-onnét.
— November ti. —

(A jó öreg Vasárnapi újság.)
Mutatvány számot kaptam a jó öreg 

Vasárnapi Újságtól. A Kossuth lapszám ez. 
A Kossuth Lajos benne foglalt kepei teszik 
ereklyeszerü és értékű lappéldánnyá.

Az országban sokfelé szerteszállott a 
jo öreg Vasárnapi Újságnak ezen mutat 
vány példánya és én nem is szándékom 
különösebben ösmertetni, megrendelésre 
ajan ani ezt a derek magyar újságot, mely 
legerdemesebb arra, hogy minden család­
ban olvassák. Mert a magyar csaladok leg­
kedvesebb, legbecsületesebb, legneinzetibb 
újságja ez, mely közel fé!századéves futása 
alatt egy eszmét a magyarság eszméjét, egy 
eszményt a magyar nemzeti eszményt szol­
gálta híven,.következetesen, mindig a romlat­
lan magyar érzést ápolva.

Midőn tehát következik a lap megren­
delő sck ideje, igaz szeretettel ajánlom mind­
nyájatoknak a jó öreg Vasárnapi Újságot, 
melynek újabban zászlóvivőjévé szegődött 
Mikszáth Kálmán is . . .

Mintegy kedvesen szórakoztató, króni- 
kázó öreg barátot tekintem ez újságot. 
Régen, régen, belőle betüzgettem az első 
feledhetetlen képes olvasmányaimat . . . 
Ah, most is ott lovagol előttem a délezeg 
Servadac kapitány hü zuávjával, a mókás 
kedvű Ben Zouffal . . .

(Két közleményről )
Mai lapunkban két oly közlemény je­

len; meg, a melyet különösebben ajánlok a 
figyelmetekbe.

Az Amerikában kint járt ifjú hírlapíró, 
Szebenyei József tanulságos czikket közöl 
a magyarhoni kivándoroltakról, a kiket 
kétféleképpen osztályoz. Becsületes, mun­
kás, hü magyar népelem es e munká­
sokon élödö számos rovott múltú, önző, ha­
mis vezetők . . .

Az őszinte czikk bizonyosan szélesebb 
körben fog feltűnést kelteni ; vajha már 
egyszer a magyar társadalom és a magyar 
kormány kapocsról és e kapocsnak megbíz­
ható szervezéséről is gondoskodna az ide 
génben robotoló magyar testverek között.

A másik mai közleményünk nem ke­
vésbé érdemel figyelmet és olvasást. Duzzad 
a hatalmas nemzeti érzéstől ez a költemény. 
A vérszegény korban a gyönge tüdejü köl­
tő cs kék nádsipokon fujdogáljak a szerelme- 
teskedő csicsergéseket, Lakatos Károly pedig 
hatalmas erővel, érzéssel és tüdővel a Le­
hel kürtjébe fújt bele. A jeles ornithológus 
nak és Írónak nagyerejü „Nemzeti önérzet“ 
czirnii riadóján elmélkedhetik ez a korcskor. 
Hálásan köszönöm, hogy u „Debreczen*-t 
tisztelte meg vele.

nemes Portörő Kelemen.

Jeruzsálem! tudós Debreczenben.
A debrcczeni izraelita hitközségnek 

érdekes vendégje van. Jeruzsálemből érke­
zett egy héber tudós, a ki egyháza körében 
világhírrel bir és vasárnap délután 4 óra­
kor fog felolvasni a zsidóság múltját és je­
lenét felölelő eszmékről, továbbá a szentföld 
viszonyairól, miért is a nem izraelitákra is 
igen érdekes lesz ez a felolvasás, melyen 
a tudós zsidó theologus klasszikus héber 
nyelven tartja meg előadását, melyre vonat­
kozólag a hitközség elöljáróságától a követ 
kező meghívó sorok közlésére kérettünk fel :

Van szereucscnk t. czimet ős 1). családját meg­
hívni azon érdekes és élvezetet nyújtó felolvasásra, 
melyet Rokeách Elcázár ur f. év november hó 9-én 
vasárnap d. u. 4 órakor fog az iskolai tanácsterem­
ben (Simonffy-utcza) megtartani. A klasszikus héber 
nyelven tartandó felolvasás ott nyomban magyarra 
fog lefordittatni. Burger D. József hitk. jegyző ur 
által. Ezen világhírű Jeruzsálem! tudós úgy Buda­
pesten az izr. hitközség dísztermében, mint a tudo­
mányos akadémiában és több nagyobb hitközségben 
a hírlapok tanúsága szerint nagy tetszéssel fogadott 
előadásokat tartott a zsidóság múltját és jelenét 
felölelő eszmékről, valamint a szent föld (Palestina) 
sajátosságairól és az ottani zsidó lakosság életvi­
szonyairól. Reméljük, hogy a mi hitközségünk hiveí 
sem fognak elzárkózni ezen nagy héber tudós tá­
mogatása elől és kérjük is minél: nagyobb számban 
való megjelenésüket. A felolvasás annál is inkább 
mutatkozik érdekesnek, mert összehasonlítást tar­
talmaz a magyar zsidók és Európa, valamint Ázsia 
többi országai zsidóságának soeiális állapomról. Be- 
lépti-dij személyenként 1 korona. Debreczen 1002. 
november 5. Az elöljáróság.

Felhívás a gazdaközönséghez.
Felkérem mindazon knszálóbirtokos tár­

saimat, a kiknek a „Pacz“, „Bánk*, Fancsi 
ka*, „Haláp“, Nagy csere“ és „Gut“ pusz­
tákon birtokuk van, mely vizszabályozási su-j 
lyos adóval vun terhelve, hogy az „alsó 
nyírvidéki vizlecsupoló társulat* által tolyó 
hó 12. napján megtartandó közgyűlésre elő- 
keszülettétel és érdekeink képviselőinek meg­
választása czéijából, e hó 9-én vasárnap 
d. e. 7,11 órakor a „Csizmadia társulat 
áruló helyiségében“ (Csapó-utczán) teljes 
számmal megjelenni szíveskedjenek. Ung­
vári Andor.

A rovás irás-
Tar Mihály, az omori (Teinesm.) föld­

műves, a ki hun-székely Írásával magára 
vonta a magyar tudományos-világ figyelmét, 
immár olyan hires ember lett, hogy az or­
szág több részéről keresik fel hun-székely 
betűvel irt levelekkel. Tar Mihály nagy gyö­
nyörűséggel elvassa el a tanult férfiak ro­
vás Írását és szakértői véleménnyel tesz 
azokra megjegyzést. Érdekes világításban 
tünteti fel az öreget egyik legutóbbi ilyen 
válasza, melyet Unger Geiza szatmári kir 
aljárásbiró levelére irt:

Becses levelét megkaptam a mire sie­
tek válaszolni, 16 éves korom óta nem 
láttam ojan embert a ki ezt tudja, csak 
Király Fái tanár urat ez év Augusztus 
9-dikén, de most már látom, hogy többen 
is Írjuk, a minek örülök. Már több ijen pró­
bálkozás érkezett hozzám, mint uz öné,több, 
kevesebb sikerrel, még az öné leghosszabb, 
csak kérem arra figyelni ebben, hogy a más­
sal hangzók p. u. eb. ecs. ed. ef. satöbbi 
ha iratnak vagy rovatnak, nem szükséges

elébe az e betűt is oda tenni, mert a más 
sál hangzók két betűt képeznek, azért 
küldtem éppen az ön levelét vissza, ho»y 
azt hiszem Így legjobban rájön, a mit itt 
magyaráztam, ha esetleg még levelet küld 
kérdéseire mindenkor szívesen válaszolok 
maradok hü tisztelője

Tar Mihály.
Már több évekkel ezelőtt is több Ízben 

mondtam én ezt üsmerösimnek, hogy ta­
nulják meg, de senkise érdeklődött utánna 
csak a fijamat. tudtam rá meg tanítani.

E sorokhoz mellékelve, visszaküldte 
Unger Geiza kijavított levelét e megjegyzés­
sel ; húsz hiba.

A Kövesdi féle zenemű pályázat.
A néhai Kövesdi János-féle 400 koro­

nás pályadijert 19 pályázó versenyzett. A 
beküldött, férfikarra Írott müvek legnagyobb 
része, komoly, becses munka, látható, hogy 
a pályázat zenei életünk kiválóit állította 
sorompóba. Kár, hogy némelyik mii a fonna 
vagy a szöveg miatt nem jöhetett tekintetbe. 
A bizottság a pályadijat egyhangúlag a 
„Feltámadás* jeligéjűnek itélto oda. a 
melyből a felbontáskor Lányi Ernő, a mis* 
kolczi városi zenede igazgatójának a neve 
tűnt elő. Dicséretet nyertek a következő jel­
igéjű müvek: I. „Az igazság ünnepel.* II. 
„Szabadság és szerelem.“ III. „Semper 
idem.* IV. „Libertás.* V. „Május.“ A dicsé­
retet nyert müvek jeligés leveleit ezúttal 
nem bontotta fel a bizottság.

Személyi hírek.
Materny Lajos főosperes hivatalos ki­

küldetésben Merénybe utazott. Luchich Ká­
roly sorhajóhadnagy, ki a chinai háborúban 
részt vett és mint a „Zentaíl hadihajó se­
gédtisztje Chinában 2 évig tartózkodott, ro­
konai látogatására Debreczenbe érkezett,

Csendőr kerület Debreczenben.
A honvédelmi miniszter tegnap törvény 

javaslatot nyújtott he uj csendőrkerületi szék­
helyek felállításáról. A javaslat az eddigi 
kerületi székhelyek meghagyása mellett há­
rom uj kerületet szervez. Az uj kerületek’ 
székhelye Debreczen, Szombathely és 
Nagyszeben lenne.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter
a kerületi kereskedelmi és iparkamarához 
megküldte azon erdőtulajdonosok kimutatá­
sát, kik famagvak, jelesül különböző lomb 
és fenyőfa magvak eladásával foglalkoznak. 
Ezt a kamara azzal, hozza az érdekelt tnag- 
kereskedök tudomására, hogy az idézett ki­
mutatás, a melyben az eladandó famagvak 
mennyiségének egységi ára is fel van tün­
tetve, a kamara hirdetési táblájára a mai 
napon kifüggesztetett, s ott betekinthető.

A Csokonai körből.
A Csokonai kor választmánya — mint 

már említettük — f. hó 8-án szombaton 
délután 4 órakor gyűlést tart a városháza 
kis tanácstermében. Több fontos tárgyal 
kerül napirendre.

Mihalovits J. gyógyszertára a „Kígyóhoz4 Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja Harmat arezporát (poudor), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nein rontja az arezbőrt. Kitűnő illatú, telje­
sen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-créme 
a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástől. (Kapható 3 sziliben : fehér, 
rózsa crém színben) mintadoboz Hannat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arcporait : 
Burlini Fetpnder (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. G0-fillér. Velntin Ponder (3 féle színben)

kis doboz 60 fill., nagy doboz 4 kor. (1)



Finn estély Debreczenben
Érdekes és maga nemében pá 

ratlan élvezetes estély lesz február hó 
első napjaiban Debreczenben. A vá­
rosunkban létesítendő siketnémainté- 
Zet javára rendezik az estélyt a szín­
házban. A sziniestélyén bemutatják a 
finn népéletet rövid felolvasásban, 
énekben, zenében és élőképekben. Eze­
ken kívül előadnak egy finn vígjátékot 
is, melynek szereplői műkedvelők mu­
tatják be a finn élőképeket is. A finn 
estélyen eddigi megállapodás szerint 
közrefognak működni dr. Popéini Al 
bért nyíregyházi tanár, a finn irodalom 
nak és nyelvnek tudós művelője, dr. 
Bán Aladár egyetemi tanár, dr. Popi 
pini Albertné. Füredi Sándor hegedű­
művész és debreczeni műkedvelők. 
Az estély rendezése ügyében dr. Po­
pin i Albert és Oláh Károly tanácsnok 
buzgólkodnak.

A nagytemplom uj papja itthon.
A debreczeni ev. ref. egyház újonnan 

választott lelkésze, tiszteletes Jánosi Zoltán 
immár elfoglalta uj állását s már beköltö­
zött Debreczenbe. Az uj debreczeni lelkész 
azon lakást foglalta el, melyben megboldo­
gult előde nagytiszteletii Némethy Lajos 
lelkész lakott Ismerősei és joburátai nagy 
számmal látogatják meg és keresik fel Já 
nosi Zoltán lelkészt, kifejezvén előtte üd 
vözletüket és Szerencsek!vánataikát a nagyte­
kintélyű lelkészt allása elfoglalása alkal­
mából.

lanka megosztás a tanácsnokok között.
A szervezeti szabályzat módosítására 

kiküldött bizottság, mint mar azt tegnap is 
jeleztük, megszüntetni javasol egy tanács­
noki állást és a tanács, bárha nem osztja 
a bizottság véleményei és a megszüntetés 
ellen van, de miután a bizottság ezt ki­
mondotta és több mint bizonyos, hogy a 
közgyűlés is a bizottság álláspontjára 
helyezkedik, — éppenazért már most 
gondoskodni akar a munkamegosztásról az 
esetleges öt tanácsnok között. A polgármes­
ter szombat délelőtt 10 órura tanácsi érte 
kezletet tart ezen ügyben. A képesített es 
pontos tanácsnokok nem fognak beleszakad­
ni jövőre sem a munkába.

Színházunk államsegélye.
A kormány, mint ösmeretes, bizonyos 

összeget engedélyezett a vidéki színházak 
segélyezésére. Az ügyben a fővárosi la­
pok szerint tegnap 5-én értekezlet volt, a 
mely olyannyira váratlanul és meglepően 
történt, hogy Oláh Károly a debreczeni szín­
ház felügyelője levelet irt a színészet orszá 
gos felügyelőjéhez gróf Fcstetich Andorhoz, 
melyben csakugyan meglepetését fejezi 
ki. hogverre az értekezletre Debreczeni 
nem hívták meg. — Festet ich Andor 
valaszn ma jött meg. Azt írja Oláh Károly- 
nak, hogy a tegnap tartott értekezlet „szük- 
jellogü“ volt, melyre csak az elsőrendű vi­
déki igazgatókat hívták meg néhány általa 
nos érdekű kérdés megvitatására. Ezen az

1902. november fi. hbrecz e n

értekezleten szóba sem jött az állami se­
gély szétosztása ; egyébként azonban meg­
nyugtatja a színház felügyelőt, hogy a Dcb* 
reczan M.-Sziget—Nyíregyháza szinikerület 
igazgatóját méltányos arányban szintén ré­
szesítik államsegélyben.

A tanács és az osztrákok.
Budapest székesfőváros Debreezennek 

is megküldte ösmert átiratai, melyben felkéri 
Debreczen törvényhatóságát, hogy a póttar­
talékosok behívása, a katonai létszám eme­
lése ellen Írjon fel a képviselőházhoz. 
— A tanács ma foglalkozott ezzel az 
átirattal és véleményezés végett kiadta a 
iog és pénzügyi bizottságnak. Csodálatos, 
hogy a tekintetes tanács ilyen sarkalatos 
sérelmünknél sem gondolkozik a maga 
eszével, pedig elég messze esünk Becs­
től, még sem mernek az uraink szintvallani. 
Ilyen határozatlan sereggel aligha foglalta 
volna el Árpád apánk a szép hazai földet, 
mint amilyenek a mi hivatalos uraink, tisz­
telet a kevés kivételnek, az egész vonalon, 
amikor az osztrákkal szemben a nemzeti 
önérzet és jogok érvényesítéséről van szó !

Debreczen egészségügye.
Debreczen közigazgatási bizottsága 

Ihiky Gyula elnöklésével tegnap tartotta meg 
havi ülését. Sárváry Gyula főorvos jelentése 
szerint az egészségügyi viszonyok október­
ben kedvezőbbek voltak, int az előtt. Ra­
gályos betegségek szórványosan a hagymáz, 
roncsoló toroklob. kanyaró, hörkhurut grasz- 
száltak. Vörhenyben 5. hasihagymázban 3, 
roncsoló toroklobban 2 haláleset fordult elő. 
Az ohal pusztai gazdasági telepen a ka­
nyaró járványos jelleget öltött. A főorvos az 
ottani iskolát bezáratta.

Halál a börtönbe?
Félig megfagyva vitték be tegnap este

a temetőbe, kiásta sírjából az apja holttes­
tét. azután elvitte egy kilométernyi távol­
ságra és elégette.

A szerencse olyan, mint a lidércz.
Az emberek gyarlósága abban tűnik 

ki, hogy a szerencséjüket egész életükön át 
ott keresik — a hol nem alálják. A sze­
rencse olyan, mint lidércz, maga mutatja 
meg magát, csak észre kell venni. De aztán 
meg is kell fogni, a meddig a fénye világit, 
addig kell kaparni utána. A legutóbbi sors­
játékban a legnagyobb nyeremény, a G00000 
koronás jutalom, a Wolf Hugó bankháza 
által eladott 8/„ beosztású sorsjegyre esett 
és igy ezen legszerencsésebb főelárusitó 
egyszerre riyolcz szegény embert tehetett 
boldoggá. A hova a szerencse egyszer be 
tette a lábát, ott jó ideig meg is szokott 
maradni, kísérelje meg tehát mindenki a 
szerencséjét és rendeljen osztály sorsjegye­
ket Wolf Hugó bankházában. Budapest, 
Bálvány utc/a 10. Az uj tervszerinti, 5000 
nyereménnyel szaporított XI. sorsjáték első 
osztályúnak búzása már 1902. évi november 
hó 20. és 21-én tarlatik meg. A sorsjegyek 
ára : egy egész 12 K„ egy fél fi K., egy ne­
gyed 3 kor., egy nyoleyad 1 K. 50 fillér.

Kellfüzőket a legmodernebb formák és 
alkalmak szerint — bármily kivitelben a 
egyorsabban és kiváló gonddal jutányos 
áron készít Goldstein Karolina mellfüző 
lyára Debreczenben 1 iacz-utcza.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Pénteken bérlet „C“ Virágfakadás Víg­
játék, Parasztbecsület, opera.

; Szombaton bérlet „A“ Rosenkranz és 
Mile László 61 éves csavargót a rendőrség ; Güldenstem. Vígjáték.
fogházába. Alig fektették azonban le, rósz- j Vasárnap délután bérletszünetben : 
szül lett és pár perez múlva meg is halt. Szombatosok. Színmű.
Holttestét a kórházba szállították. Este : berletszünet Csókon szerzett vő-

, ... ... legény. Énekes bohózat.Hírek a nagyvilágból.
AZ alsó ausztriai tartománygyüiés kép- Idám és Éva.

viselőválasztását most fejeztek he. Van 49 ke­ lj! urn és Toché operettjét adták tegnapresztjén szocziiUista fes 29 ellenzéki képviselő. e,lc üres Mz e|6l| játszol,ak. Ez „
A demokrata párt választási győzelmen, mas silány Operette még ezt a kevés közön- 

Newyorkban, nagy katasztrófa történt. A só,et sem Wemel.e meg. E mellett gondo- 
üz,játék anyag felrobbant es 12 embert szét- sabb szerep0sztast is várunk, 

lepett. 82 embert smyosan megsebesített. —
Párisban egy fiatalember, ki Focke nevű Q . . ,~7.. .
bárónak adta ki magát, két millió frank azinnazi Hírek,
adósság hátrahagyásával megszökött. Még alig Pénteken mutatkozik be a debreczeni
volt huszonötéves ez a nagyszabású kalan- közönségnek Than Győríi Mariska Muray 
dór. A németcsászárné, ki az utóbbi időben, Károly „Virágfakadas* czimu vigjáiékában. 
nyárspolgáriasan kezdett gömbölyödni, so- A vígjáték jobb szerepeit Than Györfi Ma- 
vanyitó kúrát használ. - Hlhetetetlen eset riska, Csige Ilonka, Krémer Jenő, Pataki 
történt Nagy Zorlenczen. Özvegy Popa Jó- Bcpi és Szabó Gyuluska játszák. A vígjáték 
zsefné házát kővel dobálták már napok óta. A után Mascagni Péter egy felvonásos operája 
titokzatos ködobálót nem tudták megfogni, a „Parasztbecsület* kerül színre, melynek a 
ami már csak azért sem volt csoda, mert a főszerepeit Áldor Juliska. Krémemé Lili, 
babonás lakosság — nem is kereste. Inkább Adamek Irma, Karacs Imre és Mezei Andor 
hajlandó volt azt hinni, hogy a síron túli éneklik. Vasárnap este kerül színre Szigethy 
szellemek szórakoznak ilyen furcsa módon, József énekes bohózata a .Csókon szerzett 
már pedig azokat istenfélő embernek vak- vőlegény', melynek a jobb szerepeit Áldor 
meröség megháborgatni a mulatságukban. Julisna, Csige Ilonka, Sebestyén Géza, Kré- 
Végro az özvegy fin kieszelte, hogy a kő mer Jenő, Pataki Béla, Farkas Béla, Nagy 
dobálást csak az édesapja hazajáró lelke Dezső, Virághaly Lajos és Szilágyi Aladár 
követheti csak el. Ennélfogva kiment a játszák.

YYJ " j. m I Van szerencsém a t. ez. közönség
U1 llllll.fil fi ill 1 tudomására hozni, hogy Placz-ntcza
j w - *** ■ 34 sz. a., a m kir. főposta mellett

nyitottam. Bátorkodom megjegyezni, hogy nálam tényleg csakis
művészi kivitelű képek fognak olöállittatni Tisztelettel

nagyobb szabású fényképészeti 
Q0T műtermet

Harth Gusztáv fényképész.

Első debreczeni házi kenyér sütöde.
és Widder Sámuel ur bodega-üzletében Piacz-uteza 75. - 
látható .Első debreczeni házi kenyér“ czimkére figyelni.

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy a 
a legjobb hírnévnek örvendő Első Debreczeni Házi Kenyér
sütésünk eladását f. hó 9-én azaz vasarnap reggel megkezd 
jük. — Eladási hely : Simonffy-utczu (vassátrak) 1-ső szám 

Sütöde : Hatvan-utcza 61 sz. alatt. — Figyelmeztetés. Kérjük a kenyereinkben
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CSARNOK.

Vaterloo.
Erckmann—Cbatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
Igaz ugyan a haditörvény szerint 

agyonlövik, a ki a táborbaszállás után lop és 
fosztogat, de hát azután ?

Hisz a megszállott falvak negyedrész 
nyi élelemmel sem szolgálhatunk, mint a 
mennyi ennek a sok embernek szükséges. 
Az angolok már korábban feléltek mindent. 
Némi rizsünk még volt, de husiiélkül a rizs 
nem fejleszti az erőt.

Bezzeg az angolok táborába falkaszám­
ra hajtották Brüsszelből a hízott ökröt, bor­
jút ; de az angolok duzzadtak is az erőtől, 
az egészségtől. Mi felette gyorsan mozog­
tunk és az élelmező vonaljaink messze mö 
gültünk maradtak a következő napra, mely 
az iszonyú Waterlooi csatanapja néven ös- 
meretes, egy adag pálinkánál nem kap'uuk 
egyebet.

Midőn ismét tovább masíroztunk, egy 
kis dombtetőre érvén, daczára a szakadó 
esőnek, láttuk az angolok tábortüzeit. Min­
ket a vetésbe állítottak fel, még pedig több 
ezred közé, de ezeknek a kiterjedését nem 
láthattuk, mert a parancs szerint nem gyújt­
hattunk tábortüzet, nehogy az ellenség had 
vonalunkat látván, megijedjen és még idő 
előtt visszavonuljon.

Mar most azután a szakadó esőben 
képzeljétek el a mi táborunkat. Igazi czi- 
gánytábor volt. A hidegtől vaczogott a fo­
gunk, amidőn a vetésben heverósztünk és a 
pusztító harozra gondolván, boldog volt, aki 
egy sárga répával vagy más egyébbel fojt­
hatta az éhséget, hogy legalább jártanyi 
erejét megtartsa. Hát becsületes élet az 
ilyen ? Isten ezért teremtett vo na minket ? Hát 
nem iszonyú gondolat, hogy bármely király, 
bármely császár ilyen kivert sorsba taszíthat 
százezreket, ahelyett hogy országa jobb lé­
tén iparkodnék, emelvén a kereskedést, ter­
jesztvén a műveltségét, atyai jósággal gon­
dolkodván u szabad intézmények melletti 
el égődéit népéről ? Tudom, hogy mi a hadi 
dicsőség, de csakis a legostobább népek di­
csői (hetik az ilyen embereket.

(Folyt, köv)-

Czimbalom
és mindennemű hangszerek

részletfizetésre.
Czimbalom vételnél 3 havi ingyentanitás és 4 
évi jótállás• Mindennemű hangszerek s azok 
alkatrészei kitűnő hurok legjutányosabban ná­
lam szerezhetők be. Javításokat művészies 
szakértelemmel eszközlök. Magasabb művé 
széktől kittintető elismerő levelek, melyek 
megtekinthetők. Hangolást elfogadok. Régi 
hangszert veszek, vagy becserélek.

A t. zenekedvelő közönség b. pártfo­
gását kérve,

maradiam tisztelettel

Komáromi NI.
műhangszer készítő.

A miskolezi zene iskola és több Intézet 
szállítója.

Hangszerterem és műhely főtér 41. Első em.

D K B R ECZE h

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

60 hectoliter
jó minőségű

idei termésű 
KMK^B0R>"3M

eladó
Budahásrf Sxiaárd

hajdusámsomi lakosnál.

Elsőrangú hazai biztosító tár­
saság

Debreczen, és környékére kiterjedő fö- 
ügvnökségéhez

főügynököt keres.
Pályázhatnak: kereskedők, magán­

zók, tényleges vagy nyugalmazott köz­
ős magán tisztviselők, tanítók és bármily 
tevékeny úriember.

Szóbeli vagy Írásbeli értekezés : 
Folyó hó fi án és 7-én d. e. 10 — 12-ig
és d. u. 2—5-ig a társaság budapesti 
titkáránál, Fehérló szálloda i. em. s
ajtó szám alatt, g

Tánczikola megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy a szokásos

poltgá&'-fiafaíság
táncziskoláját folyó hó 10-én, hétfőn 
megnyitom, kizárólag polgár-fiatalság 
részére.

Tandíj 5 frt. Tanórák : hétfő, szerda 
és péntek este 7 órától 9 ig.

Az iparos coloné pedig 11-én, 
kedden kezdődik. Tanórák : kedd, csü­
törtök és szombat estve 8 órától 10-ig.

Beiratások at elfogadok a mai nap­
tól a táncziskola helyiségben estve 7 
órától, avagy lakásomon ugyanott bár­
mely időben.
Táncziskola és lakás Csapó-utcza 17. sz. 

(„Korona“ czimü tánezterem.)
Kiváló tiszteiéitől

Schaf János
táneztaniló.

1902 november 6.

Felhívás!!
Van szerencsénk a n. é. közönség szi­

ves figyelmét arra felhívni, miszerint szíves­
kedjék a kenyérvétel alkalmával saját ér­
dekében a rajta levő vignétáinkra, amelyek 
világosan

„Orosházi házikenyér“
nyomással vannak ellátva, különös figyelem­
mel lenni, mert csakis az ilyen vignétákkal 
ellátott kenyerek származnak a valódi oros­
házi házikenyér sütödénkből, a melyeket ez 
idő szerint még csak Simonffy utcza (bérház) 
és Piacz ntsza 79 sz. alatt árusítunk el.

tízzel egyidejűleg jelentjük, hogy oros­
házi házikenyér sütödénk már teljesen üzem­
ben van, a házhoz szállítást megkezdtük és 
előjegyzéseket mindenkor elfogadhatunk, s 
azokat pontosan teljesítjük.

Viszonteladók kerestetnek.
Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa
Orosházi házikenyér sütöde.

Árverési hirdetmény.
A néhai Rácz András és Rcizinger 

Paulina örökösei tulajdonát képező 
debreczeni G29. számú telekjcgyzö- 
könyvben 651. helyrajzi szám alatt 
felvett Rákóczy-utcza 14. sorszám alatti 
házasfelek, melynek kikiáltási ára 24000 
korona.

Ugyanazon számú tjkvben 6162 
hrsz. alatt foglalt ondód! szántóföld, 
melynek kikiáltási ára 0000 korona.

Ugyanazon számú tjkvben 9885 
hrsz. alatt felvett ujosztásu szántóföld 
kikiállási ár 4000 korona.

Az ujfehértói 1130 számú betétben 
A 1. alatt felvett 27 hold 808/1600 O-öl 
külsőség, melynek kikiáltási ára 14000 
korona.

Végül a bökönyi 213, 215 és 400 
szátnu betétekben foglalt összes ingat­
lanok és pedig az úgynevezett „Bö­
könyi úri tag“ melynek kikiáltási ára 
1,500 korona, valamint az úgyneve­
zett ,,bökönyi micske", melynek kiki­
áltási ára 29600 korona önkéntes ár­
verésen elfognak adatni.

Az árverés megtartására határ­
időül 1902. évi november hó 17. nap­
jának d. e. 9 óráját — közjegyzői iro­
dámhoz — Szent-Anna-utcza 7. szám 
tűzöm ki, s erre a venni szándékozó­
kat azzal hívom meg, hogy az ingat­
lanok a kikiáltási árakon alul el nem 
adatnak s hogy az árverési egyéb fel­
tételek a hivatalos órák alatt irodám­
ban megtekinthetők.

Uebreczen, 1902. november 1.

Lestyán Adorján
kir. közjegyző.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

813/4—1902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Litzmann 
Ignácz részére Kupfer József és társa 
debreczeni lakosoktól eddig összesen 
42 kor. 79 fill, perköltség erejéig 1902. 
évi márczius hó 26 és 27-én bírói lag 
felülfoglalt és 1324 koronára becsült 
bútorok és egyebekből álló ingóságok
1902. évi november hó 12-én délelőtt 
11 Órakor kezdetét veendő és Széché­
nyi-utcza 40. és Hatvan-utcza 47. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1902. évi október hó 
21-én.

Oláh Géza
bírói kiküldött.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

1902. ö. 236/30. sz. végzése folytán 
a ítéli. Balogh Mihály hagyatékához 
beleltározott különféle — mintegy 150
hliter bakar, rizling és közönséges 
érmelléki Ó, nemkülönben az idei,
mintegy 30 hektoliter ujbor hordóstól
valamint más egyéb ingóságok u. m. 
hordók stb. önkénytes árverésen érté­
kesítése rendeltetvén el, ezt a n. é. 
közönségnek azzal van szerencsém 
tudomására hozni, hogy ezen Önkény­
es árverést az érdekeltek közbenjötté- 
vel Vajdán (Bi harm egye, vasúti állo­
más Bha r-Diószeg) a BalOgh-féle SZŐ1Ő
telepen f. é. nov. hó 7-én d. e. 9 óla­
kor fogom megtartani.

Dr. Mariska György
hiigy. zárgondnok'

Egyedül valódi angol

T HIERRY BALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és veiemenyezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 
a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit

t Allein ethterWsae
j col d.1

A.m&vinMlgRiU

E balzsam belsőleg és külsőleg használ .
a tüdőnek a mellnek kóros hajainál, véget vet a mjua.mas avnugesnes s Kigyoevii 
a legrégibb hajókból is. 2. Kitűnő hatása van torokgvuladás, rekedtség és a többi 
torokbajoknal. 3. Alaposan elűzi a hideglelést. 4. Meglepően gyógyítja a gyomor, 
széigoresót s a tagrángatásokat. 5. Megment az aranyeres fájdalmaktól s kigyógyit 
a Hámorrhöidákbcd, szelíden mozdítja elő a szókelést s a vér tisztulását, javítja az 
étvágyat s az emésztést (i Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres'fogaknál 
es szajrothadaskor s általában minden fog- és száj bajoknál, mogszönteti a feloüf- 
iogést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Nagyon jó gyógyszer kül és beibajoknál, 
u m. sebeknél, lázbolyag, szemöcs. égési sebek, fagyos tagoknál, rüh és kiütéseknél, 
megszünteti a fejfájást, szakgatást, rheumát, fülbántalmakat stb. Csak mindig vi­
gyázzunk a mellékelt zöld mezejü apácza-védjegyre ! Hamísitásoktől legjobban óva- 
kodunk ha egyenesen gyáramból Auszria-Magyarország minden állomására franco 
rendelünk 13 kicsi vagy 6 dupla üvegeié koronáért. Ilosznia és Herczegovinában 
4 kor, 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés előrefizetés vagy összeg után­
vétele mellett. ' 6

)« h í „„i,„ I . . ^'ért szenved ön ? V Hiszen önnek, amely gyógyulása bizonyos més aklmr
kenőcsöt has/n'n y r7'’ S0 aí' fáldalnKls operátiót is elkerülheti, ha a valódi Thierry A. föle CentiPola Be^A^óSheí^1 JT’ 1 ?bok gyógyításában valamint a fájdalmak" enyhUésébenufsl- 

Lentifoha-kcnuLS alkalmazható : a szoptatok mellkemcnykodésének,a tej elapadásának az
IÁK A—____ i.. ...'I _ . 1_ 1 1 ni . . * _ *

~r~tuv«f serei sin. eltávolításánál; mine
tós okozta^ehekknIVhn7kÖLrÖm,néreg' ^^mgyülés, a lábnak járás közben tör/ónVkí^obólése?fagyásIség^ 
stb eset ni hnn o i °S ^y°rine^e^ fekvés általi kisebesiilése, torokdaganat, meggyűlt vér fillzugás

des Thierry (Ado ^ LimbedpLzrZl? i 1 08 B/ra, ^Jimk, bogy .Schutzengel Apotheke
szer soha nem romlik el sőt mentül rlihh ^olybe yan-e égetve. Eme két gyógyításában utóiérhetlen 
télen nyáron szétküldhet Mindenkor haK«,ö 4 Jobb’, n.ora art a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal 
gély, természetesen nem sz-ih-id h^m i f í- 7" ® alkalmazása eseten könnyen bevárható az orvosi se- 
pénzt h"nem mindiV b d ll,ll‘,st‘ilan utánzásokhoz nyúlni, melyért csak haszontalanéi elprédáljuk a
matto hői I ,mmd,ín Cfalit<1 készenlétben e világhírű, olcsó, megbizhatá, a mellett ártal 
Annihal■« rni,- ' ne'11 bleo'*yüs> hoKy az en kitűnő szerem,ott ajánlatos egyenesen tőlem hozatni. Cím:
Apotheker Thierry i Adolf) Limited Schatzengel-Apotheke in Pregrada bei Bohitsch Sanerbnuui

‘ r • üudaPest lorok József, Zágrábban Mittelbach S és Becsben llr.idv C. gyógyszerészeknél

0 -    -----------—^©©©©©©©0©

I CsiSees Ernő férfi szabó
& Főtér 58 sz. Ipar és kereskedelmi bankpalota

Készít úri, polgári, katonai, papi és mindenféle

1 o*" egyenruhákat
© a legújabb divat és szabás szerint. — állandó raktár kitűnő minőségű

0 — .-I kültöldi és hazai kelmékből. —•
0 A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
© la~5 tisztelettel CSIKES ERNŐ-

Erdy Démetországbói
va 1° leány, a ki kizárólag 
esik németül beszól több 
gyermekhez mint bonne 
ajánlkozik mennél előbbi 
«‘lépésre. Czim a kiadó- 

hivatalban.

10 kr.
egy liter salon petróleum 
NEUMANN és WEISZ festék,
zsiradék és petroleum gyári 
raktárában. Hatvan-uluza ö. 
Bignió-ház.

ZSEBKENDŐ
CSí'

• női a jour » »
o,, * férfi * jour . ,
. ®* «övött á jour vászon »

0ol szinnyomatu női batiszt »
F«uí ..* férfi * »

r n°| és férfi egy és több á jouros
Verm*0" .....................

''Fah*r . * ...................... 1 » —.40, —.60, —.80, 1.—, 1.50
Fah*r vészen zsebkendő 1 tue. 2 írt és félj., minden árban

’* árban ** sz*nes franczia különlegességek 10 frl és feljebb, minden
Ha a zsebkendők a várakozásnak meg nem fejelnének, 

szívesen kicseréltetnek

1 tuezat 1.50, 2.—, 2.50, 3 
1 » 2.50, 3.—, 3.50, 4.—, 5.—
1 » 3.50, 4.—, 5.-, 6.—, 7.—
1 » 4 50, 5.—, ti.—, 7.—, 8.—
1 » 3.—, 4.—, 5 —, 6.—, 7.—
1 » —.—, 1.50, 2.—, 2.50, 3.—
1 » 2.—, 2.50, 3.—, 3.50, 4.—

I » 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 8.—
, —.40, —.60, —.80, 1.—, 1.50

Mészáros Miklós
«__n?agyar kir. szabad. oszfálysorsjegyeK főelárusífója

Budapest, Vili., József-^©rút 22—24,
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való 

közvetlen beszerzését eredeti árakban: ------

Muner eltörne*.

^sebl^endö-l<ölönlegességel<
gyári rajtára

ly Budapest, VI-, Uj-utcza 7

V« Vi TBaa
korona. ~5&a1.50 3.— 6.— 12.

Megrendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem

BF jtuzis már november hó 20 és 21-én.



D E B R E C Z E N l':Ur2. november 6.

NAGY ÁELESZALLITÁS
a„ PÁRISI DIVAT“ áruházában

DEBRECZEHBEN, a főtéren.
Díszített női kalapok . . 4 koronától feljebb.
Remek kivitelű selyem blous 8 koronától feljebb. 
Házi blouse .... 2 koronától feljebb. 
Eredeti modell darabok . félárban.

Szőrme eoliek és niuffok.
Kabát prémmel Cloth béléssel 12 korona.
Sima kabát finom posztóból csinosan tűzve 1(> korona.

Aki utazó bundát, szőr­
me sarcot, lábzsákot, téli 
felöltőt, csizma nadrágot, 
gazdász kabátot, téli öl­
tönyt beszerezni óhajt, sa­
ját érdekében kérem előbb

pl Nagy árleszállítás. Líl|111

a legnagyobb debraezeni
ruha áruházat,

j j 11 l L-
-í:• A Bika szálloda alatt levő üzletünk bei léte lejáiván, más meg- ; jfl
■-1 felelő helyiség hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes rak- 
■'la táron levő
iiill ..

ahol csakis a legjobb mi- 
nőségii áruk tartatnak rak­
táron. megte k inten i.

NEUMANN M.
cs és kir. udzari szállító.

Debreczen, piacz utcza 1ÍK
a m. kir. postával szemben

12- 4

j 1 • iái un tövű

I üveg, porozellán, lámpa és díszműáru 
® czikkeket minden elfogadható áron

B

LT1
[Li

üüi
11

eladjuk.
11ii
'Síjiihi Nem állandó verseny árakkal hozakodunk elő, mert azzal eddig ,,

Jjjíl is kedveskedtünk t. vevőinknek, hanem helyzetünkből kifolyólag IjLJ 
p| nyújtjuk ezen kedvező alkalmat a t. vevő közönségnek. Lij!
llíl &GT Bolti állványok és a teljes berendezés eladó! \V

6 személyes étkészlet . . 4.50 krmmII!
tü

LÍJ
m

üll
1 pár színes porczellán csésze .18 kr 
1 kancsó 6 pohárral.... — 75 kr. 

stb
-TI

Tli

00000-00000:03000

° Ä Több
g száz vég finom g

2. 3. 4 és 5 forintos O

ABLER és MEZEI. fii

\v

hői ruhaszövet8va

o
o

leszállítva :zn
n 85 kr. fi t 1. fi 11.20 frt 1-50-ért 

kapható

Bosznay J. és Társa 8
divutáruház ban 4. Q

Kossuth utcza 5 ...Q
OOOOOO ODOOO ooo

Schicht-szappan
szarvas vagy k&dcs

jegygyei | ÍW«*®

ül
O

Legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb
szappan.

Mindenütt kapható!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben


